



## 甘肃庆阳东数西算产业园区整体被纳入国家级零碳园区建设名单

### 强信心 看发展



本报庆阳讯(新甘肃·甘肃日报记者 安志鹏)记者从庆阳市获悉,在国家发展改革委、工业和信息化部、国家能源局近日联合发布的《国家级零碳园区建设名单(第一批)》中,甘肃庆阳东数西算产业园区成功入围,该园区是我省唯一整体被纳入首批国家级零碳园区建设名单的园区。

作为全国八大算力枢纽节点和十大

国家数据集群中心之一,庆阳市积极谋篇布局算力基础设施建设,全力推进1.7万亩东数西算产业园区建设,开工建设数据中心13个,落地数字企业500多户,庆阳数据中心集群智算规模突破10万P,成为全国八大枢纽节点中算力增速最快、增量最大、智算占比最高、消纳最充分的标杆集群,甘肃庆阳东数西算产业园区更是荣登全国算力园区20强榜首,即将投运的全国首个绿色聚合直供数据中心试点项目——甘肃

电投庆阳东数西算产业园区绿电聚合试点项目,将通过绿电资源聚合供应,为甘肃庆阳东数西算产业园区提供稳定、清洁能源保障,实现发电与用电高效匹配,显著降低园区内数字企业运营成本。

据了解,此次被纳入国家级零碳园区建设名单的园区共52个,我省两家,分别是甘肃庆阳东数西算产业园区和甘肃金昌经济技术开发区,建设周期为2025年至2030年,其中甘肃庆阳东数西算产业园区整体入围首批国家级零碳园区建设名单。针对入围园区,国家将在资金安排、要素保障、金融服务等方面给予支持。

## 中共中央政治局召开民主生活会强调

# 锲而不舍落实中央八项规定精神 以优良作风凝心聚力真抓实干

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话



12月25日至26日,中共中央政治局召开民主生活会,中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

新华社记者 谢环驰



12月25日至26日,中共中央政治局召开民主生活会,中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

新华社记者 谢环驰

新华社北京12月26日电 中共中央政治局于12月25日至26日召开民主生活会,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实党的二十届四中全会精神,围绕锲而不舍落实中央八项规定精神,推进作风建设常态化长效化,结合思想和工作实际进行自我检视、党性分析,开展批评和自我批评。

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会前,有关方面作了认真准备。中央政治局同志同有关负责同志谈心谈话,听取意见建议,撰写发言提纲。会上,先听取关于2025年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的

报告和关于2025年整治形式主义为基层减负工作情况的报告。中央政治局的同志逐个发言,围绕会议主题,对照《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》、《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》,认真查摆、深刻剖析,坦诚相待、畅所欲言,气氛严肃活泼,收到预期效果。

中央政治局同志的发言,聚焦5个重点。一是带头强化政治忠诚、提高政治能力,二是带头固本培元、增强党性,三是带头敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪,四是带头干事创业、担当作为,五是带头坚决扛起管党治党责任。

会议强调,2025年是很不平凡的一年,面对国内外形势带来的严峻挑战,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民迎难而上、奋力拼搏,经济社会发展主要目标将顺利完成,“十四五”即将圆满收官。我国经济顶压前行、向新向优发展,改革开放迈出新步伐,民生保障更加有力,社会大局保持稳定。这些成绩来之不易。

中央政治局的同志一致认为,党和国家事业取得新的重大成就,根本在于以习近平同志为核心的党中央领航掌舵,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。全党必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定

“四个自信”、做到“两个维护”。明年是“十五五”开局之年,要坚决落实党中央决策部署,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,进一步全面深化改革开放,更好统筹发展和安全,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,持续改善民生,保持社会和谐稳定,纵深推进全面从严治党,努力实现良好开局。

习近平对中央政治局各位同志的对照检查发言一一点评、逐一提出要求,并进行了总结。他指出,这次民主生活会开得很有成效,增强了中央政治局的凝聚力、战斗力,对于不断开创中国式现代化建设新局面具有重要意义。(转2版)

## 省委常委会召开会议 省委书记胡昌升主持

# 传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究我省贯彻意见安排部署有关工作

本报兰州12月26日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)省委常委会今天上午召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话、重要指示、重要论述精神,贯彻落实党的二十届四中全会精神,安排部署我省有关工作。省委书记胡昌升主持会议。

会议传达学习了12月25日中央政治局会议精神。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,坚持严的基调、严的措施、严的氛围不动摇,坚决扛起管党治党政治责任,纵深推进全面从严治党,为全省各项事业发展提供坚强保障。

会议传达学习了习近平总书记对中央企业工作作出的重要指示精神。会议强调,要不断优化国有资本布局结构,深化国资国企改革,强化科技创新驱动,加大央地合作力度,打造更多“甘肃制造”“甘肃创造”“甘肃设计”。要统筹发展和安全,落实落细安全生产“五大体系”各项措施,提升国有企业本质安全水平。要全面加强党的领导,把党的领导深度融入公司治理,以高质量党建引领国有企业高质量发展。

会议深入学习贯彻习近平总书记对中央企业工作作出的重要指示精神。会议强调,要不断优化国有资本布局结构,深化国资国企改革,强化科技创新驱动,加大央地合作力度,打造更多“甘肃制造”“甘肃创造”“甘肃设计”。要统筹发展和安全,落实落细安全生产“五大体系”各项措施,提升国有企业本质安全水平。

会议深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,听取全省公安工作情况汇报。会议强调,要牢记“公安姓党”根本政治属性,以推进公安工作现代化为主线,把“铸忠诚警魂”活动作为开展“三抓三促”行动的有力抓手,一体推进政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警、从优待警,锻造忠诚干净担当的过硬公安队伍。

关于高校思想政治工作和思政课建设的重要论述,听取我省工作情况汇报。会议强调,要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深入实施思政课教学质量提升工程,加强思政课教师队伍建设,一体推进全员、全过程、全方位育人,培养更多让党放心、爱国奉献、堪当民族复兴重任的时代新人。

会议深入学习贯彻习近平总书记关于推进移风易俗的重要论述,听取全省农村高额彩礼综合治理情况汇报。会议强调,要深入实施道德培育工程,将宣传教育融入日常、抓在经常,大力倡导文明婚俗,不断完善措施、健全机制,努力提高综合治理成效。

会议深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,听取全省公安工作情况汇报。会议强调,要牢记“公安姓党”根本政治属性,以推进公安工作现代化为主线,把“铸忠诚警魂”活动作为开展“三抓三促”行动的有力抓手,一体推进政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警、从优待警,锻造忠诚干净担当的过硬公安队伍。

会议还研究了其他事项。

## 胡昌升会见全省见义勇为英雄模范和先进个人

# 大力弘扬见义勇为精神 凝聚起加快发展强大合力

任振鹤参加

本报兰州12月26日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)省委书记、省人大常委会主任胡昌升今天在兰州会见了全省见义勇为英雄、模范和先进个人,代表省委、省人大常委会、省政府、省政协和全省人民,向他们致以崇高敬意,向牺牲英雄的家属们表达深切慰问和诚挚感谢。

他强调,全省上下要全面贯彻落实党的二十届四中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于见义勇为事业的重要指示精神和视察甘肃重要讲话重要指示精神,大力弘扬见义勇为精神,发挥榜样的示范带动作用,激励全省广大党员干部群众崇尚正义、追求崇高、勇于担当,凝聚起加快发展强大合力。

会议深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,听取全省公安工作情况汇报。会议强调,要牢记“公安姓党”根本政治属性,以推进公安工作现代化为主线,把“铸忠诚警魂”活动作为开展“三抓三促”行动的有力抓手,一体推进政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警、从优待警,锻造忠诚干净担当的过硬公安队伍。

会议还研究了其他事项。

新甘肃·甘肃日报记者 吴东泽

听见遇见落水群众的呼救,他们没

有片刻的犹豫,纵身跃入河水中,托起了一个个生命;

遇到手持凶器的歹徒,他们不惧危

险,无畏向前,合力制服歹徒,守护了他人的安全;

在突发事故现场,(转3版)

# 发挥榜样的示范带动作用 ——我省见义勇为工作综述

今日责编:曹蕾

美编:石代学